



Вестник

Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и Фонда С.В.Т.С.

№ 4 июнь 2002

В июле с.г. исполняется 5 лет, как начал свою благотворительную деятельность Фонд социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы (Фонд С.В.Т.С.).

Коллектив Фонда С.В.Т.С. выражает благодарность и признательность ГТК России, начальникам таможенных органов, участникам ВЭД, кто на протяжении этих лет активно поддерживает Фонд в его благородном деле – социальной поддержке нуждающихся из числа сотрудников, ветеранов таможенной службы и членов их семей.

Фонду С.В.Т.С. –
5 лет

Приветственное слово ГТК России к ветеранам

«Дорогие ветераны!

От имени коллегии Государственного таможенного комитета Российской Федерации приветствую и поздравляю членов Исполкома Всероссийского союза ветеранов таможенной службы, всех ветеранов-таможенников России с Днем ветерана таможенной службы.

Объявление 29 мая Днем ветерана таможенной службы – это дань уважения всем тем, кто в советские годы и в постсоветское время честно служил и служит своему Отечеству.

...В этот день мы шлем товарищеский привет и самые наилучшие пожелания своим коллегам-таможенникам, ветеранам таможенной службы стран – участниц СНГ, Таможенного Союза, Союзного государства Беларуси и России.

Искренне рад тому, что Всероссийская ветеранская организация таможенников была и остается боевым и активно действующим союзом, 60% которого составляют работающие сотрудники таможенных органов. Не менее боевыми и дееспособными являются и нашиуважаемые пенсионеры. Ветеранские организации оказывают существенную помощь таможенным органам в воспитательной работе с молодыми сотрудниками, вносят большой вклад в возрождение и сохранение таможенной службы...

Государственный таможенный комитет Российской Федерации высоко ценит деятельность Всероссийского союза ветеранов таможенной службы, Фонда социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы, их председателя – президента, действительного государственного советника таможенной службы Виталия Константиновича Боярова по развитию социальных программ, помощь неработающим ветеранам таможенной службы – участникам Великой Отечественной войны, семьям сотрудников, погибших или умерших при исполнении служебных обязанностей и многие другие добрые и полезные дела.

Желаю всем ветеранам-таможенникам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, творческой работы, личного счастья и семейного благополучия, душевного равновесия, свершения всего задуманного во имя дальнейшего развития российской таможенной службы, на благо и процветание нашего Отечества.»

Москва,
29 мая 2002 года

М.В. Ванин



Информационное сообщение о Пленуме Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы

29 мая 2002 года состоялся Пленум Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, в котором приняли участие члены Пленума, представители региональных Советов ветеранских организаций, руководители Фонда С.В.Т.С., директора региональных филиалов Фонда и руководители предприятий Фонда. Всего в работе Пленума участвовало 63 человека. Заседание пленума открыл Председатель Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Президент Фонда С.В.Т.С., действительный государственный советник таможенной службы Бояров Виталий Константинович.

К участникам Пленума обратился первый заместитель председателя ГТК России В.В. Макаров. Он зачитал приветствие Председателя ГТК России М.В. Ванина по случаю Дня ветерана таможенной службы, а также высказал ряд принципиальных положений о работе Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С., их роли и месте в таможенной системе России.

С докладом «О состоянии и перспективах развития Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, укреплении материальной базы Фонда С.В.Т.С.» выступил заместитель Председателя Союза ветеранов, первый вице-президент Фонда С.В.Т.С. Васильевич С.А.



В прениях участвовало 10 человек.

По окончании прений перед собравшимися выступили статс-секретарь – заместитель председателя ГТК России Азаров Ю.Ф. и Председатель Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Президент Фонда С.В.Т.С. В.К. Бояров.

Пленум принял развернутое решение, включил в состав Пленума: Зиборову В.А. – председателя Совета ветеранов Южного таможенного управления, Кремешкова С.А. – председателя Совета ветеранов Центрального таможенного управления, Козлова А.В. – председателя Совета ветеранов Северо-Западного таможенного управления. Заместителями председателя Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы избрали Васильевича С.А., Кремешкова С.А., Еликову В.С. и Круглова А.С.

Продлены полномочия на очередной срок Председателя Союза ветеранов таможенной службы В. К. Боярова.

О состоянии и перспективах развития Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, укреплении материальной базы Фонда С.В.Т.С. (краткое изложение доклада на Пленуме Союза ветеранов таможенной службы)

За прошедший год произошло дальнейшее укрепление нашего Союза ветеранов. На 1 января 2002 г. в 159 отделениях Союза насчитывалось 7054 человека, в т.ч. 2237 пенсионеров таможенной службы. За год в нашу организацию вступило 1550 таможенников. Однако еще есть над чем работать. В таможенной системе каждый третий, из имеющих право вступать в Союз ветеранов, не является членом Союза.

Для активизации внутрисоюзной работы целесообразно во всех отделениях проанализировать соблюдение ветеранами положений Устава, вопросы уплаты членских взносов, участие ветеранов в работе организаций, заслушивать отчеты руково-

дителей ветеранских организаций о состоянии и принимаемых мерах по укреплению ветеранского движения.

Следует особо подчеркнуть рост внимания к ветеранским организациям, к опыту ветеранов со стороны руководства таможенных органов. Повсеместно ветераны активно привлекаются для работы в аттестационных комиссиях, комиссиях по установлению выслуги лет, судах чести и т.п. Реальным проявлением внимания к ветеранам являются награды и поощрения за добросовестное отношение к таможенной службе и делам ветеранской организации.

В 2001 году награждено «Почетной грамотой» Союза вете-

ранов 14 человек и 8 организаций, внесших наибольший вклад в укрепление ветеранского движения, «Благодарность» Союза объявлена 169 ветеранам. Свыше 100 ветеранов удостоены наград ГТК России.

Отделения ветеранов в истекшем году активно трудились над реализацией государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2001–2002 годы». В рамках этой программы широкое развитие получило создание комнат истории, музеев таможенных органов. На эти цели Фондом С.В.Т.С. уже в 2002 году выделено около 100 тыс. руб. В музеях, комнатах истории органи-

зуется принятие присяги, проводятся тематические занятия с начинающими таможенниками.

Наши ветераны шефствуют над детскими домами (Мурманск, Калининград, Санкт-Петербург, Москва, Владивосток), принимают участие в работе с трудновоспитуемыми подростками в местах проживания. Эта работа заслуживает самой высокой похвалы.

Ветеранские организации активно участвуют в развитии массовых видов спорта, в ЦБТ проводят «Дни здоровья», в ЦЭТ участвуют в соревнованиях по волейболу, стрельбе, плаванию. Со своей стороны Исполком и Фонд С.В.Т.С. в этом году продолжают материально поддерживать развитие прикладных видов спорта, учредили переходящие призы и денежные премии по этим видам, закупили спортивную форму для сборной ГТК России по волейболу. Отчисления на спорт будут увеличиваться.

Одной из основных задач Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. является социальная поддержка нуждающихся из числа сотрудников и ветеранов таможенной службы.

В 2001 году Фонду С.В.Т.С. удалось привлечь 2 млн. спонсорских средств. При этом почти 1 млн. руб. – это результат работы Московского регионального фонда (возглавляет Крылов В.Г.), а второй млн. приходится на Северо-Кавказский филиал, где директором Семенов Ю.А. Это показывает, что работать со спонсорами можно, хотя и становится все сложнее.

Опыт Северо-Кавказского филиала Фонда С.В.Т.С. говорит о том, что если заключать договора с предприятиями об оказании консультационных услуг по таможенным вопросам, эти предприятия получают возможность выделяемые для филиала Фонда средства относить к затратам на собственное развитие и тем самым уменьшать налогооблагаемые суммы.

На социальные цели в истекшем году Фонд С.В.Т.С. израсходовал свыше 3 млн. рублей, охватив социальными программами 1300 сотрудников, ветеранов и членов их семей. Кроме того, разовая социальная поддержка оказана 279 сотрудникам и ветеранам.

В качестве положительных моментов в деятельности Фонда С.В.Т.С. следует отметить создание достаточно полной и объективной базы данных нуждающихся в социальной помощи. Фонд не снизил, по сравнению с прошлым годом, объем помощи, а даже несколько увеличил ее. Предприятия Фонда трудоустроили свыше 400 сотрудников таможенных органов.

Какие узкие места имеются в работе ветеранских организаций, Фонда С.В.Т.С. и его производственных структур при решении социальных вопросов?

Во-первых, не удалось должным образом организовать сов-

местную работу ветеранских организаций и филиалов Фонда по формированию финансовой базы. Многие ветеранские организации проявляют активность в дележе средств, а не в их зарабатывании. Не произошло перелома в отношении отдельных руководителей таможенных органов к проблемам Фонда С.В.Т.С. и его структур.

Во-вторых, почти половина филиалов Фонда продолжают оставаться затратными. По этой причине мы вынуждены были ликвидировать Восточно-Сибирский филиал Фонда.

В-третьих, невысокую оперативность проявляют некоторые ветеранские организации и отдельные филиалы Фонда при уточнении банковских реквизитов на получателей социальных пособий, что порождает задержки выплат и даже жалобы.

Есть факты, когда направляемые в филиалы денежные средства для выплат нуждающимся по вине руководителей задерживаются, а порой используются не по назначению.

В-четвертых, региональные ЦИТПО работают пассивно, их вклад в реализацию социальных программ в регионе крайне слабый, за исключением Северо-Кавказского ЦИТПО (Заяц А.Ф.), Поволжского ЦИТПО (Ершов В.А.).

В плане реализации замечаний и предложений со второй половины прошлого года Союзом ветеранов и Фондом С.В.Т.С. начат выпуск ежеквартальной газеты «Вестник». Организована рассылка газеты по таможенным органам. Главная задача – сделать газету органом отделений, региональных советов Союза ветеранов, филиалов Фонда и его производственных структур. Пока этого мы не добились. Материалов от отделений и региональных советов поступает мало и они носят в основном описательный характер.

Сейчас ведется работа по регистрации Союза ветеранов, что позволит перейти к планомерной регистрации региональных советов и отделений.

Ветеранские организации и Фонд С.В.Т.С. пользуютсяуважением у руководства таможенных органов. Они признаны на государственном уровне. Ветеранско движение российских таможенников представлено В.К. Бояровым в Фонде «Победа», возглавляемом Президентом страны. Всероссийский Союз ветеранов участвовал в Общероссийском совещании ветеранского актива, проводимом Президентом страны 21 июня с.г.

Все это показывает, что Союз ветеранов, Фонд С.В.Т.С. занимают достойное место в общей системе таможенной службы России и задача ветеранских организаций стать максимально полезными для таможенных органов, быть надежной опорой для ветеранов и сотрудников таможенной службы.

Вручение наград ГТК России ветеранам таможенной службы

Юбилейным наградным знаком «10 лет ГТК России» награждены:

**Златоустов Иван Борисович,
Лисов Анатолий Федорович,
Москалев Михаил Макарович,
Примеров Юрий Николаевич,
Тырновская Людмила Алексеевна,
Чмель Генрих Николаевич.**



1-й заместитель
Председателя
ГТК России
Макаров В.В.
вручает знак
Примерову Ю. Н.

Почетной грамотой ГТК России награждены:

**Горелик Лев Анатольевич,
Елисеев Иван Иванович,
Жижин Владимир Алексеевич,
Матвеев Александр Иванович,
Новичков Александр Алексеевич,
Помогаев Иван Васильевич,
Яковлев Игорь Иринархович.**



Статс-секретарь –
заместитель
председателя ГТК
России
Азаров Ю. Ф.
вручает почетную
грамоту ветерану
службы
Помогаеву И. М.



О создании АНО «Культурный центр «Таможенник»

В мае с.г. осуществлена регистрация автономной некоммерческой организации «Культурный центр «Таможенник», учредителем которой выступил Фонд С.В.Т.С. Задачами Центра являются: предоставление услуг в области здравоохранения, культуры и образования, науки, права, физической культуры и спорта, организаций досуга для ветеранов и сотрудников таможенной службы.

Совместно с Государственным таможенным комитетом Российской Федерации на Комсомольской пл., д. 1А, в здании № 3, в комнате № 109 открыта приемная для ветеранов и сотрудников таможенной службы, где можно получить консультацию по социальному, пенсионному и другим вопросам (тел. 208-60-47, 265-99-21, факс 975-13-80).



Председатель Совета ветеранов ЮТУ Зиборова В.А. подчеркнула большое значение издания Союзом ветеранов газеты «Вестник», которая пользуется большим успехом, с интересом читается ветеранами и сотрудниками Управления. Зиборова В.А. просила через «Вестник» при возможности ознакомить ветеранов с основными положениями перехода на новые условия труда, а также с Уставом Фонда С.В.Т.С.

В апреле с.г. ЮТУ исполнилось 10 лет. К этой дате было приурочено открытие при поддержке Фонда С.В.Т.С. музея истории ЮТУ.

Особо отметила важность встреч с руководством ЮТУ и руководителями таможен для решения проблем, возникающих у ветеранских организаций и производственных структур Фонда С.В.Т.С.

Такие встречи проводятся на регулярной основе и помогают обеспечить выполнение социальных программ региона.

Избранный в январе этого года председатель Совета ветеранов Центрального таможенного управления, заместитель начальника ЦТУ Кремешков С.А. основное внимание в своем выступлении уделил работе Совета ветеранов. Это самая крупная ветеранская организация таможенников, на учете в которой состоит сейчас 1,5 тыс. ветеранов.

Для практической помощи ветеранским организациям на местах в Москве периодически проводятся семинары и совещания с руководителями ветеранских организаций. Создан и постоянно обновляется банк данных о ветеранах и пенсионерах, нуждающихся в материальной поддержке. Ветераны активно участвуют в патриотическом воспитании молодых сотрудников, передаче им лучших таможенных традиций.

Говоря о газете «Вестник» Кремешков С.А. отметил, что ее выход был признан всеми отделениями ветеранских организаций своевременным и отвечающим интересам таможенной службы в целом. Ветераны готовы принять участие в подготовке материалов для газеты.





Выступление заместителя председателя Совета ветеранов СЗТУ Кузнецова В.А. было посвящено деятельности ветеранской организации за период после совместного совещания руководителей С.В.Т.С. и региональных филиалов Фонда С.В.Т.С.

Кузнецов В.А. сказал, что ветеранское движение за прошедшее время не только окрепло, но и завоевало авторитет. Совет ветеранов СЗТУ объединяет сейчас 20 отделений, в которых насчитывается около 1200 членов. Совет ветеранов большие надежды возлагает на новое руководство Северо-Западного регионального филиала Фонда С.В.Т.С., его директора Иванова Ю.А. Совет ветеранов работает в тесном контакте с региональным филиалом Фонда, участвует в решении финансовых и других проблем.

Совместная работа с сотрудниками музея Северо-Западного региона ставит деятельность Совета ветеранов на прочный научный фундамент. Вместе ведется сбор документов, личных вещей и наград таможенников – участников Великой Отечественной войны для комплектования фонда музея. Все это используется для патриотического воспитания молодого поколения таможенников.

От имени руководства СЗТУ Кузнецов В.А. выразил благодарность Исполкому за выделение средств для организации передвижной выставки, которая пользуется большой популярностью.

Из нерешенных вопросов Кузнецов В.А. назвал недостаточный контроль за своевременной уплатой членских взносов и отсутствие должного порядка в учете членов ветеранских организаций.

Сейчас в регионе наложен компьютерный учет ветеранов таможенной службы, создана база данных, ведется учет социальных выплат.

Касаясь зарабатывания средств на социальные цели, Кузнецов В.А. заверил, что у них имеется ряд проектов, которые сейчас проходят экспертизу оценки, и вскоре начнется их реализация.

Директор ООО «Приволжское ЦИПО» Ершов В.А. остановился на трудностях организационного периода при создании общества и особо отметил большую помощь, которую в этот период оказали руководство ПТУ и Нижегородской таможни, предоставив помещение, оргтехнику, необходимую нормативную документацию и т.п.

Чтобы повысить заинтересованность начальников таможен региона в поддержке ЦИПО, Ершов В.А. считает важным регулярно информировать их о работе представительств ЦИПО, о заработанных ими средствах и получаемой прибыли, которая может быть направлена на социальные нужды.



Как всегда содержательным было выступление Директора Северо-Кавказского регионального филиала Фонда С.В.Т.С. Семенова Ю.А. Он отметил два важных результата работы филиала в этом году – возросший объем оказываемой материальной помощи нуждающимся и укрепление собственной материальной базы. По существу, Северо-Кавказский филиал Фонда перешел на самофинансирование и самоокупаемость, зарабатывая самостоятельно 88% от общих доходов. За 5 месяцев 2002 г. общие доходы филиала достигли 760 тыс. руб., т.е. возросли в два раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. При этом благотворительные взносы составили 478 тыс. руб., а доходы от коммерческой деятельности – 206 тыс. руб. Расходы Северо-Кавказского филиала за тот же период достигли 567 тыс. руб.

Говоря о том, как удалось достичь таких результатов, Семенов Ю.А. отметил важность постоянной поддержки со стороны руководства ЮТУ, а также руководителей таможен. В этом плане, сказал он, из 20 руководителей таможен 8 занимают активную позицию.

Положительно было воспринято в деловых кругах награждение Почетными грамотами Всероссийского Союза ветеранов 6 участникам ВЭД, которые в течение продолжительного времени оказывают филиалу существенную материальную поддержку.

Новым видом деятельности регионального филиала стало предоставление консультационных услуг участникам ВЭД. С начала года их дано на 206 тыс. руб. Региональный филиал заключил консультационные договора по сложным вопросам таможенного дела с такими предприятиями как Волгоградский трубный завод, Волготанкер, Белокалитвинское металлургическое объединение и рядом других крупных фирм.

Генеральный директор ЗАО «С.В.Т.С.–Сопровождение» Филиппов В.И. рассказал участникам о деятельности общества. «С.В.Т.С.–Сопровождение» имеет право от своего имени представлять участникам ВЭД поручительство, которое признается и применяется таможенными органами. Оно может сопровождать грузы в любое место доставки на территории Российской Федерации при их следовании автомобильным, железнодорожным, водным или воздушным транспортом.

К сожалению, деятельностью Общества в настоящее время охвачено не более 3% перемещаемых таможенных грузов, хотя ценовая политика других коммерческих структур, занимающихся сопровождением груза, превышает ценовую политику ЗАО «С.В.Т.С.–Сопровождение». Филиппов В.И. высказал пожелание, чтобы информация о целях и



деятельности ЗАО «С.В.Т.С.–Сопровождение» была доведена до таможенных органов, участников ВЭД и перевозчиков.

Филиппов В.И. рассказал также, что «С.В.Т.С.–Сопровождение» ведет серьезную работу по освоению нового направления – таможенного брокера для деятельности в удаленных от Центра регионах России.

ЗАО «С.В.Т.С.–Сопровождение» за время своего существования направило на обеспечение социальных программ Фонда С.В.Т.С. около 5 млн. руб. и стало основным источником финансирования социальных программ.



В интересном выступлении директора Уральского регионального филиала Фонда С.В.Т.С. Семенова В.В. много было сказано о трудностях, которые пришлось преодолеть, чтобы добиться признания и поддержки деятельности филиала.

Не имея собственных производственных структур, филиал за год своей деятельности смог привлечь около 400 тыс. руб. в качестве благотворительных и спонсорских взносов. Этому предшествовала кропотливая работа с участниками ВЭД путем личного общения и направления многочисленных писем.

В заключение Семенов В.В. предложил исправить существующую несправедливость и добиться включения на медицинское обслуживание через медслужбу ГТК России ветеранов-инвалидов таможенной службы, уволенных по болезни, полученной в период прохождения службы в таможенных органах.

Участовавший в работе Пленума статс-секретарь – заместитель Председателя ГТК России Азаров Ю.Ф. заявил, что этот вопрос рассматривается в Государственной Думе, и он держит его на контроле.



Директор Сибирского регионального филиала Фонда С.В.Т.С. Машкин Н.П. (возглавляет филиал 3 месяца) в целом поддержал предложение директора Приволжского ЦИПО и предложил регулярно ориентировать начальников таможенных управлений и таможен на заседаниях сотрудничества с Фондом С.В.Т.С. в решении социальных задач, чтобы, как он выразился, «обратить их в нашу веру». Этот вопрос получил развитие в выступлении на Пленуме статс-секретаря – заместителя председателя ГТК России Азарова Ю.Ф.



Старожиловой темой выступления директора Смоленского отделения Фонда С.В.Т.С. Канареева И.К. был поиск путей обеспечения материальной базы, что позволило отделению перейти на самофинансирование и самоокупаемость.

Канареев И.К. сказал, что в 2001 году и 1 квартале этого года на счет отделения Фонда поступило более 300 тыс. руб., что позволило полностью профинансировать социальные программы, оказав адресную целевую помощь более 100 сотрудникам и ветеранам таможни, профинансировать ряд спортивно-оздоровительных и др. мероприятий.

В регионе нет крупных контрактодержателей. Отсюда рассчитывать на серьезную благотворительную помощь не приходится.

Из упомянутой выше суммы 60% составили благотворительные взносы, а 30% денежных поступлений приходится на коммерческую деятельность отделения Фонда, которая заключается в оказании возмездных услуг участникам ВЭД консультативного характера по вопросам таможенного оформления товаров, представления справочной информации. Сотрудничество с ДГП «РОСТЭК-Смоленск» позволяет решать многие вопросы как спонсорской помощи, так и производственные.



По окончании прений слово было предоставлено члену Исполкома С.В.Т.С., статс-секретарю – заместителю председателя ГТК России Азарову Ю.Ф. Он дал высокую оценку той работы, которую проводит Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы и Фонд С.В.Т.С. Работа Всероссийского Союза ветеранов имеет не только большую социальную, но и политическую значимость. Далее Азаров Ю.Ф. сказал, что хотя в докладе не было критики в адрес руководителей таможен, в выступлениях с мест содержалась острая критика. Он оценил поддержку, оказываемую руководителями региональных управлений и таможен ветеранским организациям и Фонду С.В.Т.С. как недостаточную. Чтобы исправить положение, Азаров Ю.Ф. высказал мысль провести совместный пленум ветеранских организаций и руководителей региональных таможенных органов. «Это я внесу в качестве предложения Председателю ГТК России Ванину М.В.» – сказал Азаров Ю.Ф.

Заместитель председателя ГТК России считает необходимым обобщать опыт работы региональных ветеранских организаций и филиалов Фонда, чтобы знать, как лучше зарабатывать средства на социальные нужды и избегать санкций со стороны налоговых органов.

Азаров Ю.Ф. поднял еще один важный вопрос – об оказании услуг производственными структурами Фонда С.В.Т.С. Он сказал, что во избежание возможных нареканий со стороны отдельных руководителей в нарушении Фондом С.В.Т.С. монопольного законодательства, при оказании платных услуг в таможенной сфере предприятиями Фонда они должны выигрывать за счет конкурентных цен на услуги, а не за счет близости к таможенным органам.

